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Αθήνα, σήµερα στις 4 Οκτωβρίου 2015, ηµέρα Κυριακή και
ώρα 13.52’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια, για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Προέδρου αυτής κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΟΥΤΣΗ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 4-10-2015
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΙΑ’ συνεδρίασης της Τρίτης 17 Μαρτίου
2015, της ΙΒ’ συνεδρίασης της Τετάρτης 18 Μαρτίου 2015 (πρωι-
νής), της ΙΓ’ συνεδρίασης της Τετάρτης 18 Μαρτίου 2015 (απο-
γευµατινής), της ΙΔ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 19 Μαρτίου 2015,
της ΙΕ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 20 Μαρτίου 2015, της ΙΣΤ’
συνεδρίασης της Πέµπτης 26 Μαρτίου 2015, της ΙΖ’ συνεδρίασης
της Παρασκευής 27 Μαρτίου 2015, της ΙΗ’ συνεδρίασης της
Δευτέρας 30 Μαρτίου 2015, της ΙΘ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 2
Απριλίου 2015, της Κ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 3 Απριλίου
2015, της ΚΒ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 16 Απριλίου 2015
(πρωινής), της ΚΓ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 16 Απριλίου 2015
(απογευµατινής), της ΚΔ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 17
Απριλίου 2015, της ΚΕ’ συνεδρίασης της Δευτέρας 20 Απριλίου
2015, της ΚΣΤ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 23 Απριλίου 2015, της
ΚΖ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 24 Απριλίου 2015, της ΚΗ’
συνεδρίασης της Δευτέρας 27 Απριλίου 2015, της ΚΘ’
συνεδρίασης της Τρίτης 28 Απριλίου 2015 (πρωινής), της Λ’
συνεδρίασης της Τρίτης 28 Απριλίου 2015 (απογευµατινής), της
ΛΑ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 30 Απριλίου 2015, της ΛΒ’
συνεδρίασης της Δευτέρας 4 Μαΐου 2015, της ΛΓ’ συνεδρίασης
της Τρίτης 5 Μαΐου 2015, (πρωινής), της ΛΔ’ συνεδρίασης της
Τρίτης 5 Μαΐου 2015 (απογευµατινής), της ΛΕ’ συνεδρίασης της
Τετάρτης 6 Μαΐου 2015 (πρωινής), της ΛΣΤ’ συνεδρίασης της
Τετάρτης 6 Μαΐου 2015 (απογευµατινής), της ΛΖ’ συνεδρίασης
της Πέµπτης 7 Μαΐου 2015, της ΛΗ’ συνεδρίασης της
Παρασκευής 8 Μαΐου 2015, της ΛΘ’ συνεδρίασης της Δευτέρας
11 Μαΐου 2015, της Μ’ συνεδρίασης της Τρίτης 12 Μαΐου 2015,
της ΜΑ’ συνεδρίασης της Τετάρτης 13 Μαΐου 2015, της ΜΒ’
συνεδρίασης της Πέµπτης 14 Μαΐου 2015, της ΜΓ’ συνεδρίασης
της Παρασκευής 15 Μαΐου 2015, της ΜΔ’ συνεδρίασης της
Δευτέρας 18 Μαΐου 2015, της ΜΕ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 21
Μαΐου 2015, της ΜΣΤ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 22 Μαΐου
2015, της ΜΖ’ συνεδρίασης της Δευτέρας 25 Μαΐου 2015, της
ΜΗ’ συνεδρίασης της Τετάρτης 27 Μαΐου 2015, της ΜΘ’
συνεδρίασης της Πέµπτης 28 Μαΐου 2015, της Ν’ συνεδρίασης
της Παρασκευής 29 Μαΐου 2015, της ΝΑ’ συνεδρίασης της
Πέµπτης 4 Ιουνίου 2015, της ΝΒ’ συνεδρίασης της Παρασκευής
5 Ιουνίου 2015 (πρωινής), της ΝΓ’ συνεδρίασης της Παρασκευής

5 Ιουνίου 2015 (απογευµατινής), της ΝΔ’ συνεδρίασης της Δευ-
τέρας 8 Ιουνίου 2015, της ΝΕ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 11 Ιου-
νίου 2015, της ΝΣΤ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 12 Ιουνίου
2015, της ΝΖ’ συνεδρίασης της Δευτέρας 15 Ιουνίου 2015, της
ΝΗ’ συνεδρίασης της Τρίτης 16 Ιουνίου 2015, της ΝΘ’ συνε-
δρίασης της Πέµπτης 18 Ιουνίου 2015, της Ξ’ συνεδρίασης της
Παρασκευής 19 Ιουνίου 2015, της ΞΑ’ συνεδρίασης της Δευτέ-
ρας 22 Ιουνίου 2015, της ΞΒ’ συνεδρίασης της Τετάρτης 24
Ιουνίου 2015, της ΞΓ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 25 Ιουνίου 2015,
της ΞΔ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 26 Ιουνίου 2015, της ΞΕ’
συνεδρίασης του Σαββάτου 27 Ιουνίου 2015, της ΞΣΤ’ συνε-
δρίασης της Δευτέρας 29 Ιουνίου 2015, της ΞΖ’ συνεδρίασης της
Τρίτης 30 Ιουνίου 2015, της ΞΗ’ συνεδρίασης της Δευτέρας 6
Ιουλίου 2015, της ΞΘ’ συνεδρίασης της Τρίτης 7 Ιουλίου 2015,
της Ο’ συνεδρίασης της Τετάρτης 8 Ιουλίου 2015, της ΟΑ’
συνεδρίασης της Πέµπτης 9 Ιουλίου 2015, της ΟΒ’ συνεδρίασης
της Παρασκευής 10 Ιουλίου 2015 (πρωινής), της ΟΓ’ συνε-
δρίασης της Παρασκευής 10 Ιουλίου 2015 (απογευµατινής), της
ΟΔ’ συνεδρίασης της Δευτέρας 13 Ιουλίου 2015, της ΟΕ’
συνεδρίασης της Τετάρτης 15 Ιουλίου 2015, της ΟΣΤ’ συνε-
δρίασης της Παρασκευής 17 Ιουλίου 2015, της ΟΖ’ συνεδρίασης
της Δευτέρας 20 Ιουλίου 2015, της ΟΗ’ συνεδρίασης της
Τετάρτης 22 Ιουλίου 2015, της ΟΘ’ συνεδρίασης της Παρα-
σκευής 24 Ιουλίου 2015, της Π’ συνεδρίασης της Δευτέρας 27
Ιουλίου 2015, της ΠΑ’ συνεδρίασης της Πέµπτης 30 Ιουλίου
2015, της ΠΒ’ συνεδρίασης της Παρασκευής 31 Ιουλίου 2015,
της ΠΓ’ συνεδρίασης της Δευτέρας 3 Αυγούστου 2015, της ΠΔ’
συνεδρίασης της Τετάρτης 5 Αυγούστου 2015, της ΠΕ’ συνε-
δρίασης της Παρασκευής 14 Αυγούστου 2015, της ΠΣΤ’ συνε-
δρίασης της Πέµπτης 20 Αυγούστου 2015, της ΠΖ’ συνεδρίασης
της Παρασκευής 21 Αυγούστου 2015 και της ΠΗ’ συνεδρίασης
της Τρίτης 25 Αυγούστου 2015 και της Τετάρτης 26 Αυγούστου
2015 της ΙΣΤ’ Περιόδου Προεδρευοµένης Κοινοβουλευτικής
Δηµοκρατίας, καθώς επίσης και της Β’ συνεδρίασης της Κυρια-
κής 4 Οκτωβρίου 2015 (πρωινής), της ΙΖ’ Περιόδου Προεδρευο-
µένης Κοινοβουλευτικής Δηµοκρατίας, σε ό,τι αφορά την εκλογή
Προέδρου της Βουλής.)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµεθα στην

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Αντικείµενο της σηµερινής ειδικής ηµερήσιας διάταξης είναι η
εκλογή τριών Αντιπροέδρων από την πρώτη σε δύναµη Κοινο-
βουλευτική Οµάδα, ενός Αντιπροέδρου από τη δεύτερη σε δύ-
ναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα, ενός Αντιπροέδρου από την τρίτη
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σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα, ενός Αντιπροέδρου από τη
τέταρτη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα, ενός Αντι-
προέδρου από την πέµπτη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα,
δύο Κοσµητόρων από την πρώτη σε δύναµη Κοινοβουλευτική
Οµάδα, ενός Κοσµήτορα από τη δεύτερη σε δύναµη Κοινοβου-
λευτική Οµάδα, καθώς και τεσσάρων Γραµµατέων από την πρώ-
τη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα, ενός Γραµµατέα από τη
δεύτερη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα και ενός Γραµµατέα
από την τρίτη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 8 του Κανονισµού της Βουλής η εκλογή
αυτών των µελών του Προεδρείου γίνεται µε τέσσερις διαδοχικές
χωριστές ψηφοφορίες. Για την οικονοµία του χρόνου προτείνεται
να γίνει µία ανάγνωση καταλόγου. Η ψηφοφορία γίνεται διά
ψηφοδελτίων και είναι µυστική. Σας έχουν ήδη µοιραστεί τα ψη-
φοδέλτια. 

Ερωτάται η Βουλή αν δέχεται να συµπτύξουµε τις τέσσερις
προβλεπόµενες από τον Κανονισµό ψηφοφορίες σε µία.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Η Βουλή παρεδέχθη οµο-

φώνως.
Παρακαλώ, επίσης, τη Βουλή να συναινέσει οµοφώνως –πα-

ρακαλώ προσέξτε λίγο εδώ, γιατί αφορά τον τρόπο που θα ψη-
φίσουµε- στην περίπτωση που ψηφοδέλτια αναφερόµενα σε
συγκεκριµένη κατηγορία προτεινόµενων βρεθούν σε άλλη ψη-
φοδόχο, να θεωρούνται έγκυρα. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Η Βουλή παρεδέχθη οµο-

φώνως.
Για τα ψηφοδέλτια που αναγράφουν περισσότερα πρόσωπα

µπορείτε, αν το επιθυµείτε, να προσθέσετε σταυρό είτε για όλα
είτε για ορισµένα από αυτά. Επίσης, θα θεωρείται έγκυρο το ψη-
φοδέλτιο υπέρ του αναφεροµένου σε αυτό προσώπου ή προσώ-
πων ανεξαρτήτως της υπάρξεως σταυρού. Δηλαδή, αν σε ένα
ψηφοδέλτιο δεν υπάρχει κανένας σταυρός και τα τρία θεωρούν-
ται ότι έχουν εγκριθεί. Από κει και πέρα ή για δύο ή για έναν µπο-
ρεί κάποιος να βάλει σταυρό.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Η Βουλή παρεδέχθη οµο-

φώνως. 
Εποµένως, µε την οµόφωνη απόφαση του Σώµατος θα γίνει

µία ψηφοφορία µε οκτώ κάλπες ως ακολούθως:
Η πρώτη κάλπη φέρει την ένδειξη «Α’, Β’ και Γ’ Αντιπρόεδροι»,

δηλαδή είναι για τους τρεις Αντιπροέδρους από την πρώτη σε
δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα.

Η δεύτερη κάλπη φέρει την ένδειξη «Δ’ Αντιπρόεδρος», δη-
λαδή είναι για τον Αντιπρόεδρο από τη δεύτερη σε δύναµη Κοι-
νοβουλευτική Οµάδα. 

Η τρίτη κάλπη φέρει την ένδειξη «Ε’ Αντιπρόεδρος», δηλαδή
είναι για τον Αντιπρόεδρο από την τρίτη σε δύναµη Κοινοβου-
λευτική Οµάδα. 

Η τέταρτη φέρει την ένδειξη «ΣΤ’ Αντιπρόεδρος», δηλαδή είναι
για τον Αντιπρόεδρο από την τέταρτη σε δύναµη Κοινοβουλευ-
τική Οµάδα. 

Η πέµπτη κάλπη φέρει την ένδειξη «Ζ’ Αντιπρόεδρος», δηλαδή
είναι για τον Αντιπρόεδρο από την πέµπτη σε δύναµη Κοινοβου-
λευτική Οµάδα.

Η έκτη κάλπη φέρει την ένδειξη «Κοσµήτορες και Γραµµατείς
από τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς».

Η έβδοµη κάλπη φέρει την ένδειξη «Κοσµήτορας και Γραµµα-
τέας από τη Νέα Δηµοκρατία».

Και η όγδοη κάλπη φέρει την ένδειξη «Γραµµατέας από τον
Λαϊκό Σύνδεσµο-Χρυσή Αυγή».

Σας έχουν διανεµηθεί οκτώ ψηφοδέλτια ως εξής:
Ένα ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των προτεινοµένων για τα

αξιώµατα των Α’, Β’ και Γ’ Αντιπροέδρων, δηλαδή του κ. Κουράκη
Ανασταστίου ως Α’ Αντιπροέδρου, του κ. Βαρεµένου Γεωργίου
ως Β’ Αντιπροέδρου και της κ. Αναστασίας Χριστοδουλοπούλου
ως Γ’ Αντιπροέδρου της Βουλής. Επίσης, ένα ψηφοδέλτιο µε το
όνοµα του προτεινοµένου για το αξίωµα του Δ’ Αντιπροέδρου, ο
οποίος είναι ο κ. Νικήτας Κακλαµάνης, ένα ψηφοδέλτιο µε το ό-
νοµα του προτεινοµένου για το αξίωµα του Ε’ Αντιπροέδρου, που

είναι ο κ. Αϊβατίδης Ιωάννης, ένα ψηφοδέλτιο µε το όνοµα του
προτεινοµένου για το αξίωµα του ΣΤ’ Αντιπροέδρου, που είναι ο
κ. Δηµήτρης Κρεµαστινός, και ένα ψηφοδέλτιο µε το όνοµα του
προτεινοµένου για το αξίωµα του Ζ’ Αντιπροέδρου, που είναι ο
κ. Γεώργιος Λαµπρούλης.

Επίσης, έχει διανεµηθεί ένα ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των
προτεινοµένων για τα αξιώµατα των δύο Κοσµητόρων και των
τεσσάρων Γραµµατέων από την πρώτη σε δύναµη Κοινοβουλευ-
τική Οµάδα. Από τον ΣΥΡΙΖΑ προτείνονται ο κ. Αθανάσιος (Νά-
σος) Αθανασίου και ο κ. Γιώργος Πάντζας ως Κοσµήτορες και
για Γραµµατείς η κ. Γκαρά Αναστασία, ο κ. Μάριος Κάτσης, ο κ.
Ιωάννης Σαρακιώτης και ο κ. Γιώργος Ψυχογιός.

Επίσης, σας έχει διανεµηθεί ένα ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα
των προτεινοµένων για τα αξιώµατα ενός Κοσµήτορα κι ενός
Γραµµατέα από τη δεύτερη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα.
Δηλαδή, ως Κοσµήτορας προτείνεται ο κ. Κουκοδήµος Κωνσταν-
τίνος και ως Γραµµατέας ο κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης. 

Και, τέλος, σας έχει διανεµηθεί ένα ψηφοδέλτιο µε το όνοµα
του προτεινοµένου για το αξίωµα του Γραµµατέα από την τρίτη
σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα. Δηλαδή, προτείνεται ο κ.
Κούζηλος Νικόλαος.

Επίσης, υπάρχουν και ισάριθµα λευκά ψηφοδέλτια. 
Θα γίνει µια εκφώνηση του καταλόγου και όποιος συνάδελφος

ακούει το όνοµά του θα προσέρχεται και θα ρίχνει το ψηφοδέλτιο
της προτίµησής του στην αντίστοιχη κάλπη. Εννοείται ότι µπορεί
να ρίξει ψηφοδέλτιο που φέρει τα ονόµατα των προτεινοµένων
συναδέλφων ή λευκό στην αντίστοιχη κάλπη.

Καλούνται επί του καταλόγου οι συνάδελφοι κ. Παναγιώτα Δρι-
τσέλη από τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και κ. Ιωάν-
νης Κεφαλογιάννης από τη Νέα Δηµοκρατία.

Φοβάµαι µήπως ο κ. Κεφαλογιάννης έχει ασυµβίβαστο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ: Όχι, δεν υπάρχει θέµα.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ: Εκφωνητής είναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ: Δεν είναι ψηφολέκτης, είναι επί του κα-

ταλόγου.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Δεν υπάρχει θέµα, λοιπόν.

Δεν θέτω ζήτηµα. Με συγχωρείτε, ναι, είναι επί της εκφώνησης.
Στην εκφώνηση δεν µπορεί να κάνει τίποτα.

Παρακαλώ να έλθουν η κ. Παναγιώτα Δριτσέλη και ο κ. Κεφα-
λογιάννης.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την πρώτη κάλπη, για τα αξιώ-
µατα των Α’, Β’ και Γ’ Αντιπροέδρων, η κ. Ελισάβετ Σκούφα από
τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και η κ. Νίκη Κερα-
µέως από τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για τη δεύτερη κάλπη, για το
αξίωµα του Δ’ Αντιπροέδρου, η κ. Αφροδίτη Σταµπουλή από τον
Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και ο κ. Στέργιος Γιαννά-
κης από τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την τρίτη κάλπη, για το αξίωµα
του Ε’ Αντιπροέδρου, η κ. Αικατερίνη Ιγγλέζη από τον Συνασπι-
σµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και ο κ. Βασίλειος Γιόγακας από
τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την τέταρτη κάλπη, για το
αξίωµα του ΣΤ’ Αντιπροέδρου, η κ. Αφροδίτη Θεοπεφτάτου από
τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και ο κ. Χρήστος
Μπουκώρος από τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την πέµπτη κάλπη, για το
αξίωµα του Ζ’ Αντιπροέδρου, ο κ. Κωνσταντίνος Μπάρκας από
τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και ο κ. Ανδρέας Κα-
τσαντώνης από τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την έκτη κάλπη, για τα αξιώ-
µατα των δύο Κοσµητόρων και των τεσσάρων Γραµµατέων από
την πρώτη σε δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα, η κ. Φωτεινή
Βάκη από τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και η κ.
Άννα Καραµαλή από τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την έβδοµη κάλπη, για το
αξίωµα ενός Κοσµήτορα και ενός Γραµµατέα από τη δεύτερη σε
δύναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα, ο κ. Χρήστος Καραγιαννίδης
από τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και η κ. Γεωργία
Μαρτίνου από τη Νέα Δηµοκρατία.

Καλούνται ως ψηφολέκτες για την όγδοη κάλπη, για το αξίωµα
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ενός Γραµµατέα από την τρίτη σε δύναµη Κοινοβουλευτική
Οµάδα, η κ. Ολυµπία Τελιγιορίδου από τον Συνασπισµό Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς και ο κ. Κωνσταντίνος Βλάσης από τη Νέα Δη-
µοκρατία.

Πρόεδροι των εφορευτικών επιτροπών ορίζονται κατά κάλπη
οι συνάδελφοι κ. Χρήστος Σιµορέλης για την πρώτη κάλπη, κ.
Παναγιώτα Βράντζα για τη δεύτερη κάλπη, κ. Σταύρος Αραχω-
βίτης για την τρίτη κάλπη, κ. Αικατερίνη Παπανάτσιου για την τέ-
ταρτη κάλπη, κ. Ζωή Λιβανίου για την πέµπτη κάλπη, κ. Πέτρος
Κωνσταντινέας για την έκτη κάλπη, κ. Γεωργία Γεννιά για την
έβδοµη κάλπη και κ. Βασίλειος Τσίρκας για την όγδοη κάλπη.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σας ενηµερώνω επίσης ότι
έχουν έρθει στο Προεδρείο επιστολές ή τηλεοµοιοτυπίες (φαξ)
συναδέλφων, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α του Κανονισµού της
Βουλής, µε τις οποίες γνωστοποιούν την ψήφο τους επί της ση-
µερινής ψηφοφορίας. Οι ψήφοι αυτές θα συνυπολογιστούν στην

καταµέτρηση, η οποία θα ακολουθήσει.
Παρακαλώ τους κυρίους ψηφολέκτες να προσέλθουν στις

κάλπες για να αρχίσει η ψηφοφορία.
Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου. 

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Υπάρχει συνάδελφος, ο
οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; Κανείς.

Οι σφραγισµένες επιστολές του Βουλευτή Χίου κ. Ανδρέα Μι-
χαηλίδη, οι οποίες απεστάλησαν στο Προεδρείο για συµµετοχή
στη µυστική ψηφοφορία, σχετικά µε την εκλογή Α’, Β’, Γ’, Δ’, Ε’,
ΣΤ’, Ζ’ Αντιπροέδρων και την εκλογή Κοσµητόρων και Γραµµα-
τέων, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α του Κανονισµού της Βουλής,
καταχωρίζονται στα Πρακτικά. 

(Οι προαναφερθείσες επιστολές έχουν ως εξής:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Γ’ - 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2015 (ΜΕΣΗΜΕΡΙ) 43



44 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Γ’ - 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2015 (ΜΕΣΗΜΕΡΙ) 45



46 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Γ’ - 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2015 (ΜΕΣΗΜΕΡΙ) 47



48 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Σας ενηµερώνω, επίσης,
ότι έχει έρθει στο Προεδρείο σφραγισµένη επιστολή του Προ-
έδρου των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Παναγιώτη Καµµένου, µε
την οποία µας γνωστοποιεί ότι απουσιάζει από την ψηφοφορία
και τι θα ψήφιζε αν ήταν παρών. Η επιστολή αυτή εκφράζει πρό-

θεση ψήφου, θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συ-
νεδρίασης, αλλά η ψήφος δεν συνυπολογίζεται στην καταµέτ-
ρηση.

(Η προαναφερθείσα επιστολή έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι, κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφοφορία και παρακαλώ τους
κύριους και τις κυρίες ψηφολέκτες και τους προέδρους των εφο-
ρευτικών επιτροπών να προβούν στην καταµέτρηση και διαλογή
των ψηφοδελτίων και την εξαγωγή του αποτελέσµατος. 

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ-ΔΙΑΛΟΓΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΛΟΓΗ)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το αποτέλεσµα της
διεξαχθείσης µυστικής ψηφοφορίας για την εκλογή των Αντιπρο-
έδρων, Κοσµητόρων και Γραµµατέων του Σώµατος.

Ψήφισαν συνολικά 294 συνάδελφοι.
Για το αξίωµα του Α’ Αντιπροέδρου ο κ. Αναστάσιος Κουράκης

έλαβε 197 ψήφους, 64 λευκά και 6 άκυρα. Εποµένως ο κ. Ανα-
στάσιος Κουράκης, σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τον Κανονισµό
της Βουλής, εκλέγεται ως Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής.

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Β’ Αντιπροέδρου ο κ. Γεώργιος Βαρεµένος

έλαβε 205 ψήφους, 64 λευκά και 6 άκυρα. Εποµένως ο κ. Γεώρ-
γιος Βαρεµένος, σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τον Κανονισµό της
Βουλής, εκλέγεται ως Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής.

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Γ’ Αντιπροέδρου η κ. Αναστασία Χριστοδου-

λοπούλου έλαβε 183 ψήφους, 64 λευκά και 6 άκυρα. Εποµένως
η κ. Αναστασία Χριστοδουλοπούλου, σύµφωνα µε το Σύνταγµα
και τον Κανονισµό της Βουλής εκλέγεται ως Γ’ Αντιπρόεδρος της
Βουλής.

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Δ’ Αντιπροέδρου ο κ. Νικήτας Κακλαµάνης

έλαβε 267 ψήφους, 27 λευκά και κανένα άκυρο. Εποµένως ο κ.
Νικήτας Κακλαµάνης, σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τον Κανονι-
σµό της Βουλής, εκλέγεται ως Δ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής.

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Ε’ Αντιπροέδρου ο κ. Ιωάννης Αϊβατίδης

έλαβε 59 ψήφους, 186 λευκά και 49 άκυρα.
(Χειροκροτήµατα)

Εποµένως ο κ. Ιωάννης Αϊβατίδης, σύµφωνα µε το Σύνταγµα
και τον Κανονισµό της Βουλής, δεν εκλέγεται, διότι δεν συγκέν-
τρωσε την απαιτούµενη, κατά το άρθρο 67 του Συντάγµατος και
το άρθρο 8 παράγραφος 2 του Κανονισµού της Βουλής, πλει-
οψηφία. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Θα κάνουµε ένσταση για τα άκυρα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Εκ µέρους της Χρυσής

Αυγής ο κ. Κασιδιάρης γνωστοποίησε ότι θα προβούν στην κα-
τάθεση ένστασης επί του αποτελέσµατος. 

Για το αξίωµα του ΣΤ’ Αντιπροέδρου ο κ. Δηµήτριος Κρεµαστι-
νός έλαβε 245 ψήφους, 40 λευκά και 5 άκυρα. Εποµένως ο κ. Δη-
µήτριος Κρεµαστινός, σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τον
Κανονισµό της Βουλής, εκλέγεται ως ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βου-
λής.

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Ζ’ Αντιπροέδρου ο κ. Γεώργιος Λαµπρούλης

έλαβε 229 ψήφους, 49 λευκά και 6 άκυρα. Εποµένως ο κ. Γεώρ-
γιος Λαµπρούλης, σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τον Κανονισµό
της Βουλής, εκλέγεται ως Ζ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής.

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα των Κοσµητόρων από την πρώτη σε δύναµη Κοι-

νοβουλευτική Οµάδα έλαβαν: 

Ο κ. Νάσος Αθανασίου 208 ψήφους, 66 λευκά και 7 άκυρα.
Εποµένως εκλέγεται στο αξίωµα του Κοσµήτορα. 

(Χειροκροτήµατα)
Ο κ. Γεώργιος Πάντζας 208 ψήφους, 66 λευκά και 7 άκυρα.

Εποµένως, επίσης, εκλέγεται  στο αξίωµα του Κοσµήτορα. 
(Χειροκροτήµατα)

Για το αξίωµα των Γραµµατέων από την πρώτη σε δύναµη Κοι-
νοβουλευτική Οµάδα έλαβαν: 

Η κ. Αναστασία Γκαρά 208 ψήφους, 66 λευκά και 7 άκυρα.
Εποµένως εκλέγεται στο αξίωµα του Γραµµατέα. 

(Χειροκροτήµατα)
Ο κ. Μάριος Κάτσης 208 ψήφους, 66 λευκά και 7 άκυρα. Επο-

µένως εκλέγεται στο αξίωµα του Γραµµατέα. 
(Χειροκροτήµατα)

Ο κ. Ιωάννης Σαρακιώτης 208 ψήφους, 66 λευκά και 7 άκυρα.
Εποµένως εκλέγεται στο αξίωµα του Γραµµατέα. 

(Χειροκροτήµατα)
Ο κ. Γιώργος Ψυχογιός 208 ψήφους, 66 λευκά και 7 άκυρα.

Εποµένως εκλέγεται στο αξίωµα του Γραµµατέα. 
(Χειροκροτήµατα)

Για το αξίωµα του Κοσµήτορα από τη δεύτερη σε δύναµη Κοι-
νοβουλευτική Οµάδα ο κ. Κωνσταντίνος Κουκοδήµος έλαβε 268
ψήφους, 20 λευκά και 2 άκυρα. Εποµένως εκλέγεται στο αξίωµα
του Κοσµήτορα. 

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Γραµµατέα από τη δεύτερη σε δύναµη Κοι-

νοβουλευτική Οµάδα ο κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης έλαβε 268 ψή-
φους, 20 λευκά και 2 άκυρα. Εποµένως εκλέγεται στο αξίωµα
του Γραµµατέα. 

(Χειροκροτήµατα)
Για το αξίωµα του Γραµµατέα από την τρίτη σε δύναµη Κοινο-

βουλευτική Οµάδα ο κ. Νικόλαος Κούζηλος έλαβε 27 ψήφους,
184 λευκά και 49 άκυρα. Εποµένως, δεν εκλέγεται στο αξίωµα
του Γραµµατέα. 

Εκλέγονται, λοιπόν, όλοι οι υπόλοιποι υποψήφιοι, πλην του
προταθέντος για το αξίωµα του Γραµµατέα από την τρίτη σε δύ-
ναµη Κοινοβουλευτική Οµάδα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ να εξουσιοδοτήσετε
το Προεδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών
της σηµερινής συνεδρίασης.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Παρεσχέθη η ζητηθείσα

εξουσιοδότηση.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αύριο αρχίζει η ανάγνωση των

Προγραµµατικών Δηλώσεων της Κυβέρνησης. Η συνεδρίαση θα
ξεκινήσει στις 19.30’, µετά από αίτηµα του Πρωθυπουργού. Ξε-
κινάµε δηλαδή στις 19.30’ και όχι στις 19.00’. Θα διορθωθούν και
τα σχετικά έγγραφα της ανακοίνωσης, για να είµαστε συνεπείς.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε σε αυτό το σηµείο να
λύσουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 16.03’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο, ηµέρα Δευτέρα 5 Οκτωβρίου 2015 και ώρα
19.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος ειδική ηµερήσια
διάταξη: ανάγνωση των Προγραµµατικών Δηλώσεων της Κυβερ-
νήσεως από τον Πρωθυπουργό, σύµφωνα µε την ειδική ηµερήσια
διάταξη που θα διανεµηθεί.
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